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A queda da natalidade e do crescimento natural

1) Como se manteve, de maneira geral, o crescimento da populacao munial
durante a historia da humanidade?
R. Relativamente baixo, porque boa parte da populagao morria em idade

precoce, por epidemias, doencgas, guerras etc.

2) Ao decorrer do século XIX e das primeiras décadas do século XX esse quadro
teve alteragoes?
R. Sim, o crescimento natural da populagao comecou a aumentar, pelo declinio

da taxa de mortalidade e manutencao da taxa de natalidade.

3) Onde essa mudanca teve inicio?
R. Primeiro nos paises em que a Revolucao Industrial se desenvolveu de forma

mais plena, principalmente no continente europeu.

4) Quais atitudes tomadas por esses paises resultou nessa mudanca demografica?
R. Melhoria das condicdes higiénicas e sanitarias da populagao, expansao e

melhoria dos servicos de salde e avancos da medicina etc.

5) Quando essas conquistas também foram estendidas ao mundo?
R. A partir da segunda metade do século XX. Ocasionando uma diminuicdo da
taxa de mortalidade, mesmo nos paises pobres e menos desenvolvidos

economicamente.
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6) Como é a taxa de natalidade nos paises mais desenvolvidos?
R. Vem dimuindo com o passar dos séculos. Alguns fatores sdo o aumento do
custo de vida, gastos com alimentacdo, moradia, educacao. Além da maior

propagacao de métodos contraceptivos.

7) Cite dois paises que a queda foi tao acentuada que a populacao deixou de
crescer, e até mesmo chegou a diminuir.
R. Alemanha e RuUssia, que possuem taxas negativas de crescimento

populacional.

8) O que explica a taxa de natalidade continuar elevada nos paises
subdesenvolvidos?
R. Baixa escolaridade e auséncia de planejamento familiar sao alguns dos

motivos.
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